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Тема: «Уроки Мойдодыра»

Цель: Формировать интерес к исследовательской деятельности при ознакомлении со свойствами мыла.

Задачи:
Образовательные.  Закреплять и уточнить знания детей о том, для чего люди используют мыло в повседневной жизни.
Развивающие.  Развивать диалогическую речь: учить участвовать в беседе, понятно для слушателей отвечать на вопросы. Познакомить детей со свойствами мыла и его разновидностями.
Воспитательные: Воспитывать привычку следить за своим внешним видом, мыть руки с мылом перед едой, по мере загрязнения, после пользования туалетом. Воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми. Воспитывать культурно-гигиенические навыки.  Аккуратность в работе. 
Методы. Практические,  игровые, экспериментирование, словесные, наглядные. 
Предварительная работа.  Чтение сказки К. Чуковского «Мойдодыр». Рассматривание иллюстраций к произведению К.Чуковского; Совместный поход с детьми в лабораторию: «Интересик». 
Здоровьесберегающие технологии: Пальчиковая игра, физкультминутка. 
Для опытов - баночки с водой, жидкое мыло, соломинки, бумага для рисования, краска гуашь, салфетки, стаканчики, пластиковые ложки и тарелочки.
 
Ход ООД:

I. Организационный момент

Воспитатель: Ребята давайте встанем в круг и поприветствуем друг друга. 
В это время в дверь  кто-то стучит, воспитатель открывает дверь и входит Мойдодыр (взрослый):

Воспитатель: «Дети, кто это к нам пришёл?» (Слушаем ответы детей).
Воспитатель: да, ребята  это Мойдодыр из сказки, которую мы с вами читали вчера.
Мойдодыр: «Я Великий Умывальник,
                        Знаменитый Мойдодыр.
                        Умывальников начальник
                        И мочалок командир!
Мойдодыр: Я ищу одного мальчик, грязного такого. Нет ли среди вас? Он убежал от меня в сказке. Вы не видели, дети?  Нет, не видно, все чистые, опрятные. Это мне нравиться. Я люблю с такими поиграть.
 Сегодня я вам принес волшебную посылку.
А что в ней узнаете, если отгадаете загадку:

Оно вкусно очень пахнет,
В мыльнице оно живет.
Всех микробов убивает.
Быстро очень, без хлопот.
Дети: мыло…

Дети открывают посылку, вместе рассматриваем мыло.  Делимся впечатлениями. 
Воспитатель: Какого цвета мыло, какой формы?  А это посмотрите дети, это хозяйственное мыло. Для чего оно? ( Моют посуду, стирают) А это мыло детское - значит для детей. А это мыло жидкое посмотрите бутылочку (воспитатель показывает на салфетке)
Ребята, а зачем нам мыло? А  разве нельзя помыть руки и лицо простой водой – они тоже станут чистыми?
Вывод: мыло,  которым мы моем  руки, может быть разного цвета, формы, иметь разный аромат. 
 

 Физкультминутка подвижная зарядка под музыку «Маша и Медведь»

2. Опыт

Воспитатель: 
Ребята, сейчас я произнесу волшебные заклинания, а вы повторяйте за мной:

Топ, топ, хлоп, хлоп. Вокруг себя повернись, в маленького волшебника превратись.

А сейчас мы с вами, как настоящие учёные наденем волшебные фартуки и шапочки и отправимся в лабораторию. 

Друзья это, какое мыло? Воспитатель показывает бутылочку. Жидкое.
Что делают  жидким мылом?  ( Моют волосы, тело и т.д.)

Ребята, а вы знаете, что ещё можно сделать из мыла?

- мыльные пузыри. Давайте с вами сейчас сделаем мыльные пузыри.  Проходим к столу для опыта.
Воспитатель показывает опыт. 

А вы знали, что с помощью мыла можно ещё рисовать?

Воспитатель показывает, как с помощью ложки можно перенести  мыльную пену на лист бумаги. Берём пену ложкой и наносим её на лист бумаги ( в виде капли)
Опыт. 
- Пальчиковая разминка:

Я перчатку надеваю

Я в неё не попадаю. 

(поглаживают по очереди одной рукой другую, как будто надевают перчатки)

Сосчитайте-ка ребятки, 

Сколько пальцев у перчатки.

Начинаем вслух считать:

Раз, два, три, четыре, пять. 

(загибают пальчики). 
Каждый ребёнок берёт трубочку и дует в неё, чтобы выходил воздух.

У каждого ребенка налита вода в стаканчике. Дети капают каплю, мыла в воду, размешивают. 

Помешали.  И у всех получились разные цвета, потому что наш Мойдодыр  добавили в воду краситель.
Что с мылом в воде случилось?  Дети делятся с впечатлениями, высказав свое мнение.
Вывод: Любое мыло растворяется в воде, пенится, образует много пузырьков.
Мойдодыр: Как у вас хорошо всё получилось. Спасибо вам, ребятки вы настоящие  молодцы!  Я думаю, что мы с вами будем лучшими друзьями. Мне пора уходить, пойду дальше искать мальчика. Может он прячется в других группах.  

3. Рефлексия:
Ребята, вам понравилась знакомство с мылом?  Какие удивительные свойства мыла. Что можно сделать из мыла? 
